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10. Prova OB3IETIVA

D1AGRAMADOR

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

VocCE TERA 3 HORAS PARA RESPONDER AS QUESTOES OBIETIVAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DAS PROVAS.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS

E ESTE CADERNO DE QUESTOES, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA
PARA FUTURA CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto e responda as questdes de nimeros 01 a 11.

Qual o legado que deixaremos para as geragdes futuras?

A influéncia humana tem alterado o meio ambiente, e ja ndo
existem davidas de que as consequéncias sdo quase irreversiveis.
O célculo da pegada ecologica ajuda a entender o quanto estamos
impactando o planeta com nossos habitos modernos. A pegada
corresponde a rapidez com que consumimos recursos naturais e
produzimos residuos, em comparag¢do com a capacidade do planeta
de absorver esses residuos e gerar novos recursos.

Um estudo de pegada ecoldgica divulgado no ano passado
pela ONG World Wildlife Foundation (WWF) concluiu que cada
habitante da Terra precisaria de 2,9 hectares por ano para manter
seu estilo de vida atual, porém cada ser humano tem hoje a sua
disposicéo apenas 1,6 hectares. Isso significa que estamos reti-
rando do planeta mais do que sua capacidade de regenerar-se. Se
continuarmos nesse mesmo ritmo de consumo, condenaremos as
nossas geragdes futuras e outras 1,4 milhdes de espécies existentes.

Estima-se que em 2050 seremos 9 bilhdes de habitantes
ocupando a Terra — atualmente somos mais de 6,5 bilhdes — e,
seguindo o modelo de desenvolvimento de hoje, teremos uma
divida ecologica gigantesca com o planeta e alguns especialistas
afirmam que ainda ndo ha certeza de que a Terra aguentaria
tamanha pressao.

A pegada ecologica dos EUA, 9,4 hectares globais (ou mais
de 11 Maracands) per capita, ¢ uma das maiores do mundo, supe-
rando em mais de trés vezes a média mundial, e € resultado
da mentalidade consumista daquela sociedade. Se a populacdo
mundial tivesse os mesmos habitos de consumo dos americanos,
seriam necessarios cinco planetas para manter esse estilo de vida
€ 0s recursos naturais, muito provavelmente, estariam esgotados
em um periodo menor que 20 anos.

Reduzir a pegada ecoldgica ndo implica prejuizos para o
desenvolvimento socioecondmico de um pais. Na Europa, por
exemplo, o IDH (indice de Desenvolvimento Humano) é tdo alto
quanto nos EUA e, no entanto, a pegada ecologica de um europeu
¢ a metade da pegada de um americano. A reducdo da pegada
ecologica depende do esfor¢o de todos, pois, além de inovagdo
tecnoldgica e investimento de recursos financeiros, sera necessario
também mudar habitos de consumo e reduzir o crescimento da
populagéo.

(Planeta Vivo — Boletim Ecoldgico, fevereiro de 2010)

01. O texto defende a ideia de que
(A) anatureza perdeu sua capacidade de regeneragio.
(B) areducdo da pegada ecoldgica € um projeto inviavel.

(C) a pegada ecologica pode e deve ser reduzida, com ur-
géncia.
(D) produtos industrializados devem compor a base da ali-

mentacdo atual.

(E) nossos antepassados ¢ que sdo os culpados pela extingéo
dos recursos naturais.

02. Conforme o primeiro paragrafo, no conceito de pegada eco-
logica estdo presentes as ideias de

(A) trilha e retratacdo.

(B) consumo e regeneragao.
(C) sedentarismo e fossilizag3o.
(D) tradicdo e imaginagdo.

(E) recreag@do e sedimentacéo.

03. Segundo o texto,

(A) progresso e preservagdo ambiental sdo objetivos conci-
lidveis.

(B) ainda ndo é possivel imaginar crescimento sem agressao
a natureza.

(C) ohomem atual deve sacrificar seu conforto em beneficio
de seus descendentes.

(D) oritmo de consumo dos americanos deve ter uma reducio
de 1/4 para se tornar ideal.

(E) os Estados Unidos ndo devem abrir mio de sua riqueza
para proteger o meio ambiente.

04. Uma das medidas para diminuir a pegada ecoldgica é, con-
forme o texto,

(A) a proibigdo do comércio.

(B) adivisdo igualitaria de terras.
(C) o corte de gastos com tecnologia.
(D) o controle da taxa de natalidade.

(E) o aumento de parques ecoldgicos.

05. A condigdo atual do planeta Terra frente a exploragdo humana
¢ apresentada como

(A) estavel.
(B) alarmante.
(C) insoluvel.
(D) promissora.

(E) impassivel.

06. Um substituto apropriado para o termo legado, no titulo, ¢
(A) retribuigdo.
(B) utilidade.
(C) quantia.
(D) alegagio.
(E) heranga.
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07.

08.

09.

10.

11.

A palavra ja, destacada em — A influéncia humana tem alte-
rado o meio ambiente, e jd ndo existem duvidas de que as
consequéncias sdo quase irreversiveis. — expressa ideia de

(A) comparag@o.
(B) concessdo.
(C) oposigao.
(D) causa.

(E) tempo.

Assinale a alternativa em que o termo disposi¢do esta empre-
gado com o mesmo sentido que apresenta na frase — ... cada
ser humano tem hoje a sua disposi¢cdo apenas 1,6 hectares.

(A) Anova disposi¢do dos méveis pela sala deixou o espago
mais amplo.

(B) Esses garotos estdo sempre cheios de energia e disposi¢ado
para tudo.

(C) Desde sua infancia, o garoto mostrava disposi¢do para a
musica.

(D) Estoua disposigdo de vocés para ajudar no que for preciso.

(E) Nesse caso, ndo ha como burlar as disposi¢des da lei.

A expressdo no entanto, em destaque no ultimo paragrafo,
tem o mesmo sentido de

(A) como era de se esperar.

(B) conforme o senso comum.

(C) embora ndo se possa comprovar.
(D) de acordo com as evidéncias.

(E) diferente do que se poderia imaginar.

O tempo das formas verbais destacadas ao longo do texto —
precisaria (2.° paragrafo), aguentaria (3.° paragrafo), seriam
e estariam (4.° paragrafo) — indica que as informagdes a que
se referem devem ser interpretadas como

(A) constatacdes.
(B) suposicdes.
(C) recomendagdes.
(D) validagdes.

(E) autentificagdes.

No primeiro paragrafo, 1&-se: O cdlculo da pegada ecologica
ajuda a entender o quanto estamos impactando o planeta com
nossos habitos modernos.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna,
mantendo o mesmo sentido da frase do texto.

O calculo da pegada ecoldgica ajuda a entender a extensdo
do impacto de nossos héabitos modernos
planeta.

(A) arespeito do
(B) como

(C) até o

(D) sobre o

(E) dentre o
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12. Assinale a alternativa correta quanto a concordancia nominal.

(A) Nossos habitos cotidianos e a falta de consciéncia
ecologica sdo extremamente nocivas ao planeta.

(B) A capacidade de regeneragdo da natureza estd muito
prejudicado por causa da atuagdo indiscriminada do
homem.

(C) As terras existente no planeta ndo bastam para cada
habitante da Terra manter seu estilo de vida atual.

(D) Nossas geragdes futuras e outros milhdes de seres vivos
estardo condenados se continuarmos nesse mesmo ritmo
de consumo.

(E) Inovacdo tecnoldgica e investimentos de recursos finan-
ceiro estdo presente na tentativa de reduzir a pegada
ecologica global.

13. Assinale a alternativa correta quanto a concordancia verbal.

(A) Em2050 haverao 9 bilhdes de habitantes no planeta Terra.

(B) Nossos moldes atuais de desenvolvimento produzira uma
divida ecologica gigantesca.

(C) Uma quantidade expressiva de especialistas teme que a
Terra ndo suporte tamanha pressao.

(D) A mentalidade consumista da sociedade americana
geraram uma pegada ecoldgica equivalente a mais de
11 Maracanas per capita.

(E) Os habitos de consumo de varias comunidades deve
mudar para se reduzir a pegada ecologica global.

14. O acento indicador de crase estd empregado corretamente em:

(A) Alguns ecologistas estio preocupados com o legado que
deixaremos as geragdes futuras.

(B) Estamos consumindo recursos naturais a uma velocidade
maior que a capacidade do planeta de regenerar-se.

(C) Um estudo de pegada ecologica desenvolvido pela World
Wildlife Foundation chegou a conclusdes preocupantes.

(D) Nosso ritmo de consumo atual pode ser visto como uma
ameaga a varias espécies de seres vivos.

(E) Se apopulagdo mundial se rendesse a essa mentalidade
consumista dos americanos, oS recursos naturais se
esgotariam em menos de 20 anos.

15. Esta pontuada corretamente a frase:

(A) O CO, dioxido de carbono, € responsdvel por mais de
80% da poluigdo que gera; o aquecimento global.

(B) Os niveis atmosféricos de CO, de hoje, sdo maiores: que
em qualquer outro periodo nos ultimos 420 mil anos.

(C) Nos paises industrializados do ocidente, cerca de
97% do CO, emitido vem da queima de carvio, dleo e
gas usados na producio de energia.

(D) No Brasil as queimadas, sdo responsaveis pela maior
parte. Das emissdes de CO,.

(E) Aproximadamente 23 bilhdes de toneladas de CO,,
sdo langadas; na atmosfera anualmente, sdo mais de
700 toneladas por segundo.

(Planeta Vivo, fevereiro de 2010. Adaptado)



MATEMATICA

16. No mercado mundial, o Brasil ¢ um dos paises que mais

17.

18.

movimenta a economia; conseguiu passar pela ultima crise
de retracdo rapidamente enquanto outros paises, verdadeiras
poténcias, ainda se debatem no sentido de colocar suas eco-
nomias em ordem para crescer e gerar mais empregos.

IMPORTACOES E EXPORTACOES POR FATOR AGREGADO
Em marg¢o, em US$ bilhdes

EXPORTACOES IMPORTACOES

Basicos 6,6 Bens de capital 32

Industrializados 8,7 Matérias-primas 75
Semimanufaturados 2,1 ¢ intermedidrios
Manufaturados 6,6 Bens de consumo 2,6

Operagdes especiais 0,4 Combustiveis e 2,1

lubrificantes

(Folha de S.Paulo, 02.04.2010)

Analisando a tabela, pode-se afirmar que no tiltimo més de margo

(A) as exportagdes dos produtos relacionados geraram uma
receita de USS$ 24,4 bilhdes.

(B) o superavit obtido no comércio dos produtos relacionados
foi de US$ 600 milhdes.

(C) osuperavit obtido no comércio dos produtos relacionados
foi de US$ 9,3 bilhdes.

(D) dentre as importagdes dos produtos relacionados, a
de maior peso na balanca comercial foi a de bens de
consumo.

(E) as exportagdes dos produtos industrializados represen-
taram o dobro dos demais bens de consumo.

Uma empresa aumentou em 1/3 o numero de seus funciond-
rios que inicialmente era de 42. Com o crescimento de seus
negdcios nos ultimos tempos, admitiu mais 1/8 do pessoal
que passou a ter para seu quadro de colaboradores. O niimero
atual de funciondrios ¢

(A) 56.
(B) 61.
(C) 62.
(D) 63.
(E) 65.

As medidas das telas dos televisores sdo feitas segundo a dia-
gonal do retdngulo ou quadrado que as define. Um aparelho
de 32 polegadas teve sua diagonal medida com uma régua
milimetrada que acusou 80 cm. Assim, quando a tela de um
televisor de 42 polegadas for medida com a mesma régua,
esta acusard

(A) 90 cm.
(B) 95 cm.
(C) 100 cm.
(D) 105 cm.
(E) 110 cm.

R ASCUNMHDO
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19.

20.

21.

Com a finalidade de preservar a qualidade da pista de
rolamento de uma certa estrada paulista, ha uma balanga
especifica para pesagem de caminhdes, onde cada eixo nio
pode ultrapassar a marca de 10 toneladas. Um caminhdo de
3 eixos, vazio, tem massa de 4,5 toneladas. Quando carregado,
a distribuic@o ideal da carga deve ser tal que cada eixo suporte
1/3 da carga total.

O niimero maximo de sacos de cimento de 50 kg cada que
esse caminhdo pode transportar para estar dentro do limite
estabelecido € de

(A) 420.
(B) 510.
(C) 630.
(D) 650.

(E) 660.

A escolha do Brasil como sede da Copa do Mundo de Futebol
em 2014 e a da cidade do Rio de Janeiro como sede dos Jogos
Olimpicos em 2016 agitou o setor de empreendimentos no
pais. Construgdes e reformas de pragas de esporte, de infra-
estrutura portuaria, de transportes e de comunicagdes, além do
setor turistico, fizeram com que investimentos de alto valor
aparecessem com essa finalidade.

E um jornal publicou a noticia: “Estima-se que o trem-bala
fard a viagem entre o Rio de Janeiro e S&o Paulo em 2,2 h”.
Isto significa que tal viagem devera durar

(A) 132 min.
(B) 136 min.
(C) 140 min.
(D) 144 min.

(E) 152 min.

De um caminhdo de entrega sdo descarregadas 500 caixas
iguais de mercadorias, em forma de paralelepipedo, medindo
cada uma 40 cm de comprimento por 30 cm de largura e por
20 cm de altura. Essas caixas empilhadas e justapostas véo
ocupar um volume de

Dado: volume do paralelepipedo = comprimento x largu-
ra x altura

(A) 12 m’.

(B) 120 L.
(C) 1200 L.
(D) 12 000 m’.

(E) 120 000 cm’.
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22.

23.

24,

Um banquinho de madeira tem 4 pés e ‘pesa’ 840 g distri-
buidos uniformemente entre seus 4 pés. Quando uma crianga
de 12 kg senta sobre o banquinho, o ‘peso’ exercido por cada
pé sobre o piso horizontal ¢ de

(A) 3,10 kg.
(B) 3,15 kg.
(C) 3210 g.
(D) 3240 g.

(E) 3280 g.

Segundo dados fornecidos por uma montadora de automdveis,
um veiculo de sua fabrica¢do consome 7,6 L de combustivel
para percorrer 100 km. Isso significa que esse veiculo é capaz
de, mantidas as condi¢des de uso conforme as do teste do
fabricante,

(A) percorrer, aproximadamente, 13,2 km com 1 L de com-
bustivel.

(B) percorrer, aproximadamente, 150 km com 10 L de com-
bustivel.

(C) consumir 20 L para percorrer 350 km.
(D) consumir 1 L para percorrer 15,2 km.

(E) consumir 5 L para percorrer 70,9 km.

Na compra de um automdvel com preco estipulado em
R$ 12.000,00 a vista, foram oferecidos dois planos de paga-
mento a um cliente: R$ 5.000,00 de entrada e 10 parcelas
mensais e iguais de R$ 1.200,00, ou R$ 3.000,00 de entrada
e 15 parcelas mensais e iguais de R$ 1.000,00. A taxa de
porcentagem equivalente a diferenca entre os montantes
a serem pagos a prazo, calculada sobre o prego a vista do
automovel, é de

(A) 1,4%.
(B) 5,3%.
(C) 8,3%.
(D) 12,0%.

(E) 20,6%.

R ASCUNMHDO
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25. Nas ultimas duas décadas, o Brasil se notabilizou no cena-
rio econdmico mundial por incrementar sensivelmente seu
comércio internacional. Todo tipo de bens de consumo ¢
trazido do exterior e muitos produtos brasileiros sdo levados
para outros paises.

EVOLUCAO DAS IMPORTACOES E EXPORTACOES
Em USS$ bilhdes

Exportacoes mummmm)
16 15,7

Importagoes sn =@

Mar Mai Jul Set Nov Jan Mar
2009 2010

* Variagdo pela média por dia ttil
Fonte: MDIC (Ministério do Desenvolvimento, Industria e Comércio Exterior)

(Folha de S.Paulo, 02.04.2010)

Analisando o grafico, é possivel dizer que entre margo de
2009 e margo de 2010 as

(A) importagdes cresceram 24,8%.
(B) importacdes cresceram 33,1%.
(C) exportagdes ¢ as importagdes cresceram 31,0%.
(D) exportagdes cresceram 31,8%.

(E) exportagdes cresceram 33,1%.

26. Para descarregar um lote de mercadorias de um caminh@o de
entrega e coloca-las no galpdo de armazenamento, 4 operarios
completam o servico em 2h 45min; no mesmo padrio de
eficiéncia, 6 operarios fariam esse mesmo servico em

(A) 1h 50min.
(B) 2h.

(C) 2h 10min.
(D) 2h 15min.

(E) 4h 7min 30s.
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27. Samuel vendeu um lote de terra a vista e recebeu R$ 12.000,00
pela venda. Aplicou o dinheiro num fundo de investimento
que, ao final de um ano, rendeu R$ 1.440,00. A taxa de juros
simples mensal aplicada ao capital de Samuel foi de

(A) 0,60%.
(B) 0,70%.
(C) 0,80%.
(D) 0,90%.

(E) 1,0%.

28. O conjunto solugdo da equagio (x +2) : (x — 1) = V49 no
campo dos numeros racionais ¢

(A) {-3/2}.
(B) {-6/5}.
(C) {-5/6}.
(D) {2/3}.
(E) {3/2}.

29. No campo dos nimeros racionais, o valor de x que satisfaz
verdadeiramente a sentenga 5x — 0,5 = (-0,5)? é

(A) —0,15.
(B) 0,15.
(C) —0,25.
(D) 0,25.

(E) 0,50.

30. A bandeirada (prego fixo de partida) das corridas de taxi em
certa cidade é de R$ 3,80 e o km rodado custa R$ 1,20 ao
passageiro. Se determinado passageiro pagou R$ 14,60 por
uma corrida, € porque o taxi rodou

(A) 9 km.
(B) 9 km 500 m.
(C) 10 km.

(D) 10 km 500 m.

(E) 12 km.



31.

32.

33.

34.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Destas extensdes, sdo proprias para utilizagdo em paginas da
Internet:

(A) CDR, JPG ¢ BMP.
(B) BMP, JGP ¢ TIF.
(C) JPG, GIF ¢ PNG.
(D) PNG, GIF e PSD.
(E) EPS, BMP ¢ JPG.

As fontes Open Type criadas pela parceria Microsoft® e
Adobe® sdo caracterizadas por serem

(A) compativeis com as plataformas PC e Mac.

(B) divididas por dois arquivos (.PFB e .PFM).

(C) fontes especificas para utilizagdo em internet.

(D) incompativeis com o sistema operacional Mac OS X.

(E) incompativeis com o sistema operacional Windows.

Um layout criado no CorelDraw contém uma imagem de
300 d.p.i. e um vetor de formato 10 cm x 10 cm. O cliente
solicita um novo formato de layout em que a ampliagdo dos
elementos sera de 300%. Isso significa que

(A) ambos podem ser ampliados sem perda de resolug@o.

(B) ao se ampliar a 300%, o vetor perdera qualidade e ndo
podera ser impresso.

(C) apenas a imagem suportaria a amplia¢do sem perda de
qualidade.

(D) ambos poderiam ser ampliados, mas a imagem ficaria
com 100 d.p.i. em seu formato final.

(E) ao se ampliarem a imagem e o vetor, a perda de qualidade
seria significativa para ambos.

Um determinado trabalho pede a preparacédo de duas imagens
que ocupardo todo o fundo das seguintes pecas:

Folheto formato A4 e cartaz formato A3.

Desconsiderando-se os valores de sangria e considerando-
-se que o material serd impresso a 150 L.p.i., quais serdo os
tamanhos das imagens e suas resolugdes, respectivamente?

(A) 42 cm x 210 mm a 300 d.p.i. ¢ 210 mm x 29,7 cm a
300 d.p.i.

(B) 21 cm x 297 cm a 300 d.p.i. e 21 cm x 420 mm a
300 d.p.i.

(C) 42 cm x 29,7 cm a 300 d.p.i. ¢ 21 cm x 29,7 cm a
300 d.p.i.

(D) 210 mm x 297 mm a 300 d.p.i. € 29,7 cm x 42 cm a
300 d.p.i.

(E) 210 mm x 29,7 mm a 300 d.p.i. € 297 cm x 42 cm a
300 d.p.i.

35.

36.

37.

38.

39.

Um determinado layout, elaborado em CorelDraw, contém
um objeto que deve ser destacado. Para que isso ocorra, o
cliente sugere que seja aplicado um efeito tridimensional a
esse objeto. Diante dessa situag@o, assinale a alternativa que
apresenta o recurso mais apropriado.

(A) Sombra Projetada.
(B) Extrusdo.
(C) Envelope.
(D) Sombra Interativa.

(E) Textura.

No CorelDraw, para que dois objetos tornem-se um unico
objeto compartilhando as mesmas caracteristicas, o melhor
recurso a ser aplicado é

(A) Aparar.

(B) Combinar.
(C) Interseccio.
(D) Quebrar.
(E) Alinhar.

Sao termos técnicos utilizados para criacdo de paginas da
internet:

(A) link, alink, vlink e div.
(B) overprint, knockout, trapping e link.
(C) href, pdf, eps e trim box.

(D) css, rss, dll e src.

(E) lpi, dpi, ppi e cgi.

Qual desses valores em RGB significa que o preenchimento
de um objeto qualquer sera totalmente preto?

(A) R=255, G=255 ¢ B=255.
(B) R=128, G=128 ¢ B=128.
(C) R=0, G=255 ¢ B=128.
(D) R=0, G=0 e B=0.

(E) R=100, G=100 ¢ B=100.

No CorelDraw, existe um layout com fundo preto chapado
que sera destinado a impressdo. O cliente solicita que o preto
seja calgado. Diante desse pedido, a providéncia a ser tomada
sera

(A) aplicar overprint no preto.
(B) separar o canal do preto dos outros canais do layout.

(C) aplicar 100% de todas as cores para que o fundo preto
fique mais intenso.

(D) avisar ao cliente que somente o Photoshop possui esse
recurso.

E) adicionar ao fundo preto 40% de cyan.
( p y
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40.

41.

42.

43.

No Photoshop, vocé pressionou as teclas “Control” + “F” no PC
ou “Command” + “F”” no Mac. Qual foi o comando aplicado?

(A) Habilitou a transformag¢@o de um objeto ou parte da
imagem selecionada.

(B) Duplicou o Layer (Camada) selecionado.
(C) Preencheu a seleg¢do com a cor exibida no Foreground.
(D) Abriu o comando de localizar e substituir.

(E) Repetiu a aplicac@o do ultimo filtro utilizado sem alterar
suas caracteristicas.

Por que ¢ vantajoso utilizar os recursos de CSS na construgéo
de uma pagina de internet?

(A) Porque o CSS ¢ capaz de reduzir consideravelmente o ta-
manho das imagens e exibi-las com muito mais velocidade.

(B) Porque o CSS tem a fung¢@o de rodar videos e aplicativos
dentro do ambiente Web.

(C) Porque o CSS pode enviar as noticias ¢ conteudo de uma
pagina para outra, dando maior publicidade ao site que
dispde desse recurso.

(D) Porque o CSS carrega os estilos dos elementos que com-
pdem as paginas de internet, facilitando a sua atualizagdo.

(E) Porque o CSS ¢ um plugin gratuito que reduz os custos
de produg@o.

Um arquivo enviado para a grafica retorna por falta de sangria.
Diante disso, a medida que deve ser tomada para que esse
problema néo ocorra novamente é

(A) ativar o overprint do preto tanto no CorelDraw quanto
no Photoshop.

(B) aumentar o fundo para que fique maior que a pagina pelo
menos 5 mm.

(C) fechar o material com uma lineatura maior que 175 1.p.i.

(D) aumentar o tamanho da pagina para dar maior margem
a impressora.

(E) entrar nas preferéncias do software e habilitar a op¢ao
referente a sangria (Bleed).

Um quadrado ¢ desenhado no CorelDraw. E necessario que
esse mesmo quadrado tenha cantos arredondados. Para isso,
qual ¢ o procedimento apropriado?

(A) Selecionar a ferramenta de edigdo de nos e arrastar um
dos cantos do quadrado até atingir o resultado esperado.

(B) Desenhar quatro circulos e utilizar o comando Soldar a
cada canto do objeto.

(C) Entrar no menu Objetos ¢ selecionar a opgdo de Cantos
Arredondados.

(D) Clicar com o botéo direito do mouse e selecionar a opgéo
de Cantos Arredondados.

(E) Néo ¢ possivel arredondar os cantos, pois o CorelDraw
ndo possui esse recurso.
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44, Com relagdo ao Photoshop e ao CorelDraw, é correto afirmar
que

(A) o Photoshop CS4 ¢ incapaz de criar animagdes.
(B) o Photoshop ¢ capaz de criar codigo de barras.
(C) o CorelDraw X4 € incapaz de gerar arquivos PDF/X-1a.

(D) o Photoshop importa e exporta arquivos nativos do
CorelDraw.

(E) o CorelDraw X4 possui um mddulo de imposi¢do de

paginas.

45. Antes de enviar o trabalho para a grafica, vocé percebe que
o fornecedor solicita arquivo fechado. Sendo assim, quais
desses formatos seriam compativeis com a solicitagdo do
fornecedor?

(A) PS, PRN e TIFF.
(B) PS, PDF e CDR.
(C) PDF, TIFF ¢ OS.
(D) PDF, PS ¢ PRN.

(E) PFB, PS e PDF.

46. Afigura seguinte foi extraida de um dos recursos do CorelDraw.

X

Opcdes
oo TN~

Angulo: 0,0 Al

Deslocamento do centro b
R o -__=-. =
| . Transicdo: [0 : %
Mistura de cores

(5) Duas cores O Personalizada

De: (mv)

Para: @
e —o— @ ©

Predefinicées: | v| E]E] Opgdies PostScript

[ OK ][ Cancelar I[ Ajuda ]

Qual o proposito desse recurso?

(A) Calibrar o sistema de gerenciamento de cores.
(B) Misturar tintas para criagdo de cores especiais.
(C) Criar preenchimentos de efeito gradiente.

(D) Criar uma cor no espago de cor CMYK.

(E) Misturar tintas especiais com cores CMYK (Multi-Ink).



47. A imagem seguinte foi extraida do Photoshop CS4.

48.

LA
&
Z,
8,
=
= 1k
0.f
5

|f%|  Doc 878.9%/878.9K

Observando a esquerda da imagem, visualiza-se que a ferra-
menta Crop esta selecionada. Na parte superior, visualiza-se
valores de Width, Height ¢ de Resolution. Isso significa que

(A) aimagem possui o tamanho de 1000 px de altura x 350 px
de largura com 72 d.p.i. de resolug@o.

(B) aimagem possui o tamanho de 1000 px de largura x 350 px
de altura com 72 d.p.i. de resolugéo.

(C) aimagem sera deslocada 1 000 px para a direita e 350 px
para a esquerda e reduzida para 72 d.p.i. de resolugéo.

(D) apds o uso do Crop, a imagem possuira o tamanho de
1000 px de altura x 350 px de largura com 72 d.p.i. de
resolucdo.

(E) apds o uso do Crop, a imagem possuira o tamanho de

1000 px de largura x 350 px de altura com 72 d.p.i. de
resolucdo.

A imagem possui 3 formatos de fontes diferentes.

W g O
TIMES__ O TIMESCRB  TimesLTStd-Bold
Respectivamente, os tipos de fontes sdo
(A) TrueType, PostScript Type 1 e OpenType.
(B) PostScript Type 1, OpenType e TrueType.
(C) TrueType , Bitmap Font e CID Font.
(D) Bitmap Font, PostScript Type 1 ¢ Cid Fontes.

(E) TrueType, Bitmap Font e PostScript Type 1.
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49. Aimagem seguinte refere-se a paleta de Layers (Camadas) do

Photoshop CS4.

LAYERS

(ot @) oraa s )
Lock: 'D_I PEar Fill:| 100% o)

O T eves1
Background

a

= fx 0 @ al o

50.

Observando sua composi¢do, € correto afirmar que

(A) o arquivo € composto por duas camadas, sendo que a
de baixo ¢ o Background e a de cima € uma camada em
branco sem fungéo.

(B) a camada Levels 1 ¢ transparente, sendo assim, ndo
afetard em nada a visualizacdo da imagem final.

(C) acamada Levels 1 ¢ um Layer de ajuste.
(D) a camada Levels 1 é um Smart Object.

(E) acamada Levels 1 ¢ um Smart Filter.

O CorelDraw dispde de um recurso chamado Drag and Drop.
O InDesign, o Illustrator e outros softwares também dispdem
desse recurso. Diante dessa afirmacdo, o que descreve melhor
a sua finalidade?

(A) Selecionar multiplas linhas de texto, utilizando-se as
teclas Control (PC) ou Option (Mac).

(B) Utilizar recursos graficos avancados das placas de video
para melhor visualizag@o das imagens e melhor aprovei-
tamento do processador.

(C) Importar imagens diretamente do sistema operacional
apenas selecionando, arrastando e soltando dentro do
software.

(D) Trabalhar com multiplos documentos simultaneamente
sem alterar a performance do equipamento.

(E) Fazer edicdes simples das imagens sem ter que abri-las
em softwares especificos.
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